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図1－3－2－1　近所の人との付き合い方（複数回答）（年齢・性別）

	 2	 日常生活の状況について

（1） �近所の人との付き合い方について、65 歳
以上の人の 82.8％が「会えば挨拶をす
る」、57.3% が「外でちょっと立ち話を
する」と回答している。

近所の人との付き合い方を見ると、「会えば
挨拶をする」（82.8％）が最も高い。次いで、「外
でちょっと立ち話をする」（57.3％）、「物をあ
げたりもらったりする」（50.8％）となってい
る。また、男性よりも女性の方が、「外でちょっ
と立ち話をする」「物をあげたりもらったりす

る」などと回答した人の割合が高い（図1－
3－2－1）。
また、近所の人との付き合い方別に生きがい
を感じる程度を見ると、生きがいを「十分感じ
ている」と回答した人の割合は、「趣味をとも
にする」と回答した人では33.2％、「お茶や食
事を一緒にする」と回答した人では30.4％、「外
でちょっと立ち話をする」と回答した人では
26.2％と、いずれもこうした付き合いをしてい
ない人に比べ、高くなっている（図1－3－2
－2）。
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図1－3－2－2　生きがいを感じる程度について（近所の人との付き合い方別）

※　四捨五入の関係で回答した人の割合の合計が100.0％とならない場合がある。
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まったく感じていない　　　　不明・無回答
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図1－3－2－3　親しくしている友人・仲間をどの程度持っていると感じるか（年齢・性別）

図1－3－2－4　生きがいを感じる程度について（親しくしている友人・仲間を持っている程度別）

※　四捨五入の関係で回答した人の割合の合計が100.0％とならない場合がある。

たくさん持っていると感じる 普通に持っていると感じる 少し持っていると感じる

ほとんど持っていないと感じる 持っていないと感じる 不明・無回答
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※　四捨五入の関係で回答した人の割合の合計が100.0％とならない場合がある。
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持っていないと感じる（n=133）

十分感じている　　　　　　　多少感じている　　　　あまり感じていない

まったく感じていない　　　　不明・無回答
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（2） �親しくしている友人・仲間について、65
歳以上の人の 79.6％が親しくしている友
人・仲間を持っていると感じている。

親しくしている友人・仲間について、「普通
に持っていると感じる」（39.1％）が最も高く、
次いで、「少し持っていると感じる」（35.1％）
となっており、「たくさん持っていると感じる」
（5.3％）を合わせ、79.6％が親しくしている友人・

仲間を持っていると回答している（図1－3－
2－3）。
また、親しくしている友人・仲間を、より多
く持っていると回答した人ほど、生きがいを「十
分感じている」と回答した人の割合は高くなっ
ている（図1－3－2－4）。
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（3） �ふだんの外出について、65 歳以上の人の
85.5% が「よく外出する」「たまに外出
する」と回答している。

ふだん（散歩なども含め）外出するかを見る
と、「よく外出する」が55.6％、「たまに外出す
る」が29.9％となっており、合計すると85.5％
となっている。

65～74歳の人の方が75歳以上の人よりも
「よく外出する」と回答した人の割合は高く、
女性よりも男性の方が「よく外出する」と回答
した割合は高い（図1－3－2－5）。
また、外出頻度が高い人ほど生きがいを「十
分感じている」と回答した人の割合は高くなっ
ている（図1－3－2－6）。

図1－3－2－5　ふだん（散歩なども含め）外出するか（年齢・性別）

図1－3－2－6　生きがいを感じる程度について（外出頻度別）

※　四捨五入の関係で回答した人の割合の合計が100.0％とならない場合がある。

よく外出する たまに外出する あまり外出しない ほとんど外出しない 不明・無回答
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※　四捨五入の関係で回答した人の割合の合計が100.0％とならない場合がある。

よく外出する（n=1,139）

たまに外出する（n=613）

あまり外出しない（n=148）
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また、高齢者が外出するに当たって不便に
思ったり、気になったりすることについて
は、「ちょっと休むベンチや休憩所が少ない」
（27.7%）、「道路に段差があったり、道路が狭い、

滑りやすい」（17.9％）、「トイレが少ない、汚い、
使いづらい」（17.9％）などが多くなっている（図
1－3－2－7）。

（4） �情報機器の利用内容について、65 歳以上
の人の 23.7％が「インターネットで情報
を集めたり、ショッピングをする」と回
答している。

情報機器の利用内容を見ると、「インターネッ
トで情報を集めたり、ショッピングをする」
（23.7％）が最も高い。一方、「情報機器を使わ
ない」と回答している人が17.0％となっており、
中でも75歳以上の人は「情報機器を使わない」
と回答した割合が高い（図1－3－2－8）。　

情報機器の利用内容別に生きがいを感じる
程度を見ると、生きがいを「十分感じている」
と回答した人の割合は、「情報機器を使わな
い」と回答した人では10.3％であるのに比べ
て、「パソコンの電子メールで家族・友人など
と連絡をとる」「インターネットで情報を集め
たり、ショッピングをする」「SNS（Facebook、
Twitter、LINE、Instagramなど）を利用する」
と回答した人では３割を超えている（図1－3
－2－9）。

図1－3－2－7　�外出に当たって不便に思ったり、気になったりすること（複数回答）（年齢・性別）

（%）
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駐車場、駐輪場
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両のステップが
高く、利用しにくい

27.7 17.9 17.9 16.8 15.6 8.1 7.1 5.327.7 17.9 17.9 16.8 15.6 8.1 7.1 5.3

24.7 14.3 20.8 16.8 15.0 6.7 9.8 3.224.7 14.3 20.8 16.8 15.0 6.7 9.8 3.2

30.4 21.2 15.1 16.9 16.2 9.3 4.6 7.330.4 21.2 15.1 16.9 16.2 9.3 4.6 7.3

20.2 10.3 20.5 16.1 14.3 5.0 9.4 1.820.2 10.3 20.5 16.1 14.3 5.0 9.4 1.8

26.8 16.9 15.6 20.6 15.6 7.2 5.9 5.326.8 16.9 15.6 20.6 15.6 7.2 5.9 5.3

30.8 19.8 21.2 17.7 16.0 9.1 10.3 5.030.8 19.8 21.2 17.7 16.0 9.1 10.3 5.0

34.2 25.8 14.6 13.1 16.7 11.5 3.3 9.434.2 25.8 14.6 13.1 16.7 11.5 3.3 9.4

65～74歳

75歳以上

65歳以上
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図1－3－2－8　情報機器の利用内容（複数回答）（年齢・性別）

（%）

全体（n=2,049）

男性（n=984）

女性（n=1,065）

男性（n=565）

女性（n=545）

男性（n=419）
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情報を集めたり、
ショッピングをする
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Instagramなど）を利用
する

パソコンの電子メー
ルで家族・友人など
と連絡をとる

情報機器を使わない

23.7

32.9

15.1

44.2

24.0

17.7

5.8

13.1

15.7

10.8

21.6

15.8

7.6

5.6

12.2

18.1

6.9

22.3

9.7

12.4

3.8

17.0

15.5

18.4

8.5

7.5

25.1

29.8

65～74歳

75歳以上

65歳以上

※　�「情報機器の利用内容」の回答項目は、「パソコンの電子メールで家族・友人などと連絡をとる」「インターネットで情報を集めたり、ショッピングをする」
「SNS（Facebook、Twitter、LINE、Instagramなど）を利用する」「ファックスで家族・友人などと連絡をとる」「携帯電話・スマホで家族・友人な
どと連絡をとる」「ホームページやブログへの書き込みまたは開設・更新をする」「ネットバンキングや金融取引（証券・保険取引など）をする」「国
や行政の手続きをインターネットで行う（電子政府・電子自治体）」であり、「情報機器を使わない」とは、これらのいずれにも該当しない人をいう。

図1－3－2－9　生きがいを感じる程度について（情報機器の利用内容別）

十分感じている　　　　　　　多少感じている　　　　あまり感じていない

まったく感じていない　　　　不明・無回答

35.935.9 54.654.6 6.86.8 2.82.8

32.832.8 53.653.6 8.78.7 4.34.3
0.60.6

0.00.0

31.631.6 52.452.4 11.211.2
1.51.5
3.33.3

10.310.3 41.841.8 31.531.5 8.98.9 7.47.4

パソコンの電子メールで家族・友人などと連絡をとる（n=251）

インターネットで情報を集めたり、ショッピングをする
（n=485）

SNS（Facebook、Twitter、LINE、Instagramなど）を利用する
（n=269）

情報機器を使わない（n=349）

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0（%）

※　四捨五入の関係で回答した人の割合の合計が100.0％とならない場合がある。
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（参考）�総務省「通信利用動向調査」より
インターネットを利用する人が増加傾向
過去1年間にインターネットを利用したこと
があるかについて、利用者の年齢階級別に10
年前と比較すると、70～79歳が20.4ポイント

増、60～69歳が18.3ポイント増となっている
（図1－3－2－10）。

図1－3－2－10　利用者の年齢階級別インターネット利用率（年齢別）

また、インターネットを利用したことがあ
ると回答した65歳以上の者の使用頻度につい
て見ると、55.9％が「毎日少なくとも1回」は
利用していると回答している（図1－3－2－
11）。

図1－3－2－11　�インターネットの使用頻
度（65歳以上のインター
ネット利用者）

平成22（2010）年 令和2（2020）年
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100.0

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

（％）
97.497.4 95.195.1 94.294.2

86.686.6

64.464.4

39.239.2

20.320.3

98.598.5 98.2 98.2 97.297.2 94.794.7

82.782.7

59.659.6

25.625.6

資料：総務省「通信利用動向調査」
（注）無回答を除く。

毎日少なくとも1回,

週に少なくとも１回
（毎日ではない）,

20.2％

月に少なくとも１回
（毎週ではない）,

 8.0％

年に少なくとも１回
（毎月ではない）,

5.6％ 無回答, 
10.3％

55.9％

資料：総務省「通信利用動向調査」（令和２年）
※　四捨五入の関係で回答した人の割合の合計が100.0％とならない
　場合がある。


